

# 连续7年跻身《银行家》杂志全球银行业500强 四川天府银行：逆境攀登 助企纾困

■李庆

四川天府银行作为四川省第二大城商行，资产规模达2262.18亿元。在今年英国《银行家》杂志发布的“全球1000强银行”榜单中，四川天府银行排名438位，较上年提升3名，连续7年跻身全球银行业500强。据悉，今年共有140家中国的银行上榜。

作为全球银行业主流权威杂志，英国《银行家》每年综合不同国家和地区的银行资本实力、经营规模、盈利能力和经营效率等情况，发布全球银行1000强的排名。该榜单已成为社会各界了解全球银行业现状、变化和趋势的重要窗口。

## 坚持特色 探索模式 响应政策重落实

据中国银行研究院近期发布的《2022年二季度经济金融展望报告》分析，2022年上半年，全球经济增长有所放缓，银行业经营整体保持稳健发展，但面临全球经济增长不确定性加大、金融市场波动加剧等带来的新风险。对银行业而言，每一次逆境的产生都会涌现出新的发展机遇。

四川天府银行历经20年跨越式发展，不断探索特色金融服务新模式，目前已经形成初具规模的发展格局。同时，该行一直秉承坚持城商行特色发展战略，投入更多的人力、财力、物力实现创新、规模、效益等高质量发展，综合实力逐步提升，步履稳健。

对中国银行业而言，近3

年颇为不平凡。今年4月18日，中国人民银行、国家外汇管理局印发了《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》，持续激活行业服务动力。值得一提的是，自新冠肺炎疫情暴发以来，四川天府银行积极响应降费减负相关政策，通过无还本续贷、展期、借新还旧等举措，有效缓解受疫情影响企业的经营压力；共对2161户中小微企业实行了利息延期支付，涉及贷款金额318.12亿元，并且主动降低中小微企业融资成本，减免各类利费超18亿元。

## 守正创新 长路加速 区域价值逐步兑现

作为服务中小微企业、活跃地方经济、服务基层民生、稳

定社会发展的主力军，中小银行也需要为经济高质量发展提供动能。对此，四川天府银行守住初心，时刻践行着“心存善，水润物”的核心价值观。

作为典型周期行业的一员，四川天府银行引导全行持续加大对绿色低碳、货运物流、乡村振兴及民生保障等行业领域的信贷投放力度。截至目前，四川天府银行累计在全省“5+1”现代产业体系领域信贷投放71.6亿元，累计为“中科九微”“吉利新能源”等数十家规上企业提供贷款支持36.27亿元。截至2022年6月末，四川天府银行在南充区域存款余额为747亿元，较年初增长41亿元；贷款余额为666亿元，较年初增长31.4亿元，存贷款余额均居南充金融机构首位。

以上数据表明，四川天府

银行经营规模体量稳步上升，已经成为区域的重要金融力量与经济发展引擎。

## 搭建平台 优化服务 为中小微企业办实事

近年来，国家高度重视中小企业融资问题，出台了多项支持中小企业融资的政策，努力解决中小企业融资难、融资贵的问题。创新的金融特色平台，为中小微企业的经营提供了低成本、快服务、高科技、普惠性的资金支持，成为了当今社会经济发展不可缺少的重要力量。

四川天府银行创新搭建“产业+科技+金融”特色平台，将金融服务嵌入到细分行业及其产业链的各个环节，规模化、批量化为实体中小企业特别是

产业末端的普惠小微企业提供精准、高效的金融服务。截至目前，四川天府银行搭建的小微、物流、健康等产业平台已累计新增普惠小微企业18.49万家，累计新增普惠小微授信近10亿元。该平台精准地解决了中小微企业在经营中的融资难题，推动产业链和资金链的高效对接。目前，平台已经成为助力企业发展的核心力量，为培育差异化竞争力打下了坚实的基础。

另一方面，四川天府银行着力提升普惠小微金融的可获得性，搭建“一站式”移动金融服务平台，陆续推出“熊猫易贷”“银税通”“政采贷”等十余款实现线上进件、自动审批和智能风控的普惠信贷产品。截至2022年6月末，全行线上普惠小微贷款余额为46.41亿元。



## 国内首个城市级品牌日 “青岛品牌日”启动

7月17日晚，山东青岛奥帆中心上空进行了精彩的无人机表演。当日，国内首个城市级品牌日——青岛品牌日在青岛国际会议中心启动。活动以“城市与品牌共成长”为主题，分为中国品牌卓越发展论坛、“绽放的力量”青岛品牌体验秀、青岛品牌开放日等六大板块，着力从不同层级、多个维度提升品牌内生引领能力，打造城市级品牌IP。相关活动将持续至7月31日。

人民图片

# 担保增信 直接贴息 风险分担 陕西省撬动金融资源服务小微企业

■人民日报记者 龚仕建

前段时间，陕西英华实业有限公司受疫情影响，没法及时收回资金。在企业为还贷续贷发愁时，省级政府性融资担保基金向其发放了600万元短期流动性支持资金。“融担基金不仅利率低而且方便，为我们解了难题。”英华实业有限公司负责人告诉记者。

近年来，陕西省通过担保增信、直接贴息、风险分担等方式，引导撬动金融资源流向

重点支持领域，不断提升普惠金融服务的覆盖面、可获得性。近日，财政部公布2022年中央财政支持普惠金融发展示范区绩效考核结果，陕西在西部13个省份中位列第一名。

自2017年以来，陕西省各级财政部门累计为政府性融资担保机构增加资本金139亿元，体系成员注册资本达到264亿元；设立2亿元省级风险补偿资金池，对市县建立风险补偿资金池给予50%的奖

励，对担保机构发生的风险按比例补偿，提升担保机构抗风险能力。2021年，陕西省政府性融资担保机构平均担保费率降至0.92%，远低于商业担保费率。

据了解，陕西省设立10亿元规模的省级政府性融资担保基金，通过股权投资、短期流动性支持等，进一步缓解小微企业融资难题。其中，短期流动性支持业务有效缓解了小微企业融资转贷过程中的难点和堵点，目前已

落地业务12笔，转贷金额达4530万元。

当地还引入政府性融资担保机构参与创业担保贷款业务，缓解部分地区担保基金不足等问题，将小微企业创业担保贷款额度提高至1000万元，并不断降低贷款门槛，推动创业担保贷款量扩面增。

陕西省财政厅金融处处长孟选莉介绍，为了引导银行加大信贷投放力度，陕西省建立两类风险分担补偿机制：一是对政府性融资担保业务的风险

分担。担保业务发生风险后，按省再担保公司、担保机构、合作银行、财政部门分别承担40%、30%、20%、10%的比例分担风险；二是直接对银行贷款进行风险分担补偿。陕西省设立8亿元小微企业银行贷款风险补偿资金，对四家地方法人银行利用再贷款向小微企业新发放的贷款产生不良的，给予一定比例的风险补偿。截至2021年年底，共发放贷款227亿元，风险补偿资金放大倍数28.4倍。